                        Незабвенный режиссер Эльдар Рязанов

В парадном зале картинной галереи  в рамках Года кино  27 февраля 2016 года состоялся литературно-музыкальный вечер, посвященный творчеству режиссера Э. Рязанова. Картинная галерея распахнула свои двери для всех желающих вспомнить, послушать стихи и музыку из известных и  всеми любимых фильмов Рязанова. 

Научные сотрудники музея подготовили презентацию, рассказывающую о  жизненном и творческом пути Э.А. Рязанова.  Музыка композитора Андрея Петрова из кинофильмов Э. Рязанова в исполнении  преподавателей детской школы искусств №1  была прекрасным фоном, сопровождающим презентацию.  
           С большим интересом гости вечера  восприняли поэтическое наследие Эльдара Рязанова, которое было представлено руководителем народного эстрадного театра «Возрождение» актрисой драматического театра Светланой Володиной и её воспитанниками. Её трогательный рассказ о создании стихотворения «У природы нет плохой погоды» был тепло воспринят зрителями. 
 Музыкальные иллюстрации к любимым фильмам Рязанова прозвучали в исполнении  Ирины Ивановны Соболевой. Заключительным аккордом стала «Песенка про пять минут» из кинофильма «Карнавальная ночь», которую пел весь зал. Гости вечера и постоянные члены клуба «Любители искусства» ёще долго не расходились, обмениваясь впечатлениями. 

